## Лидеры завтрашнего дня

## Слушатели школы мультикультурализма проинформированы о религиозной толерантности в Азербайджане

Слушатели XIV Международной зимней школы мультикультурализма на тему «Лидеры завтрашнего дня: Молодежь против «столкновения цивилизаций», одного из важных проектов Бакинского международного центра мультикультурализма (БМЦМ), посетили 11 марта Государственный комитет по работе с религиозными образованиями.

Заместитель председателя комитета Гюндуз Исмайлов подробно проинформировал слушателей зимней школы о сложившейся в Азербайджане среде этнической и религиозной толерантности и деятельности комитета. Он отметил, что мусульманские и немусульманские общины в стране регистрируются Госкомитетом.

«Мусульмане составляют 96 процентов населения Азербайджана, остальные 4 процента - это русские православные христиане, грузинские православные христиане, горские евреи, европейские евреи, грузинские евреи, бахаисты и другие общины. В Государственном комитете зарегистрировано более 1000 религиозных общин, из которых 37 - неисламские общины, остальные - исламские. В нашей стране действует около 2500 мечетей, 14 церквей и семь синагог, две общины бахаи и одна Бакинская общи-



на сознания Кришны», - рассказал Гюндуз Исмайлов.

В Азербайджане обеспечивается свобода совести каждого гражданина, заместитель председателя комитета подчеркнул, что верующие в Азербайджане имеют право исповедовать ту религию, которую они выбирают.

Касаясь межрелигиозных и межконфессиональных отношений в стране, Гюндуз Исмайлов сказал: «В Азербайджане представители обеих конфессий ислама могут совершать богослужения в одной и той же мечети. Представители разных религий могут жить по-братски и вместе сражаться за Родину. Ярким примером этого является

44-дневная Отечественная война 2020 года.

Мечети и церкви, разрушенные армянами на освобожденных от оккупации территориях, сегодня восстанавливаются. Как видно по фотографиям, сделанным и опубликованным самими армянами, в мечетях на оккупированных Арменией территориях содержали свиней, чтобы задеть религиозные чувства мусульман. Несмотря на это, мы сохранили армянскую церковь в центре Баку, потому что у нас нет проблем ни с одной религией или нацией. Мы рассматриваем все молитвенные дома как дом Божий».

Завершилась встреча ответами на вопросы участников зимней школы.